



У Степанова Валентина Акиндиновича 2 февраля – юбилей.

80 лет – солидный возраст. Можно поделиться опытом, подвести

– Эти люди не утратили интереса к жизни, стремились к цели, которая позволила им прожить свою жизнь с достоинством и получить настоящую радость.

Валентин Акиндинович окончил сельхозтехникум, причем за год два курса и все на «отлично». Он постоянно учился: окончил сельскохозяйственный институт, занимался самообразованием. Общий его трудовой стаж насчитывает 48 лет. Работал агрономом, специалистом по пчеловодству, председателем колхоза, преподавал в средней школе имени Н.Островского.

В 1971 году В.Степанов был назначен директором профессионального училища, где шла подготовка специалистов для молочной промышленности всего Казахстана. Отсюда в 1986 году он и ушел на заслуженный отдых.

За время его руководства значительно укрепилась материальная база училища. Гордос-



ПОЧЕТНА ЭТА ДАТА...

итоги своим делам. Детские и юношеские годы были тяжелыми: голод, холод, нищета были постоянными спутниками. Трудиться в колхозе начал в раннем детстве.

В самом начале Великой Отечественной войны из многодетной семьи Степановых ушли на фронт отец и старшие братья. В 1942 году в июле был призван на защиту Родины Валентин. Занесены его подвиги в учебник радиотелеграфных курсов в Ташкенте. А 28 декабря 1942 года в составе разведывательного подразделения В.Степанов был отправлен на фронт.

Боевое крещение Валентин Акиндинович принял под Москвой. Затем принимал участие в разгроме фашистских войск на линии Орел – Курск, участвовал в боях за освобождение Украины.

Вернулся после войны домой, в Красную Шомонаиху. Отец и старшие братья вернулись с фронта инвалидами. Надо было думать не только о себе. Валентин едет в Шомонаиху, чтобы работать, помогать семье и учиться.

В Шомонаихе тогда был деревенский клуб имени Дмитрова. Вся молодежь собиралась там: то кино посмотреть, то потанцевать. Начал заглядывать туда и Валентин. Да стараясь и одежды своей, и возраста: вроде всего 23 года, а столько прошел и пережил! Ведь награды – орден Отечественной

тью этой кузницы кадров был красивый, просторный спортивный зал, а также производственный участок: сыродельный цех, продукция которого неоднократно занимала первые места на областных и республиканских выставках. Постоянно повышался уровень учебно-воспитательной работы. Хочется отметить, что везде Валентин Акиндинович трудился успешно. За свой труд не раз был отмечен наградами. Является отличником профтехобразования.

Наш юбиляр не только воевал, трудился, но и умеет дружить. Друзья молодости оказались самыми верными. Друзьями четырех Степановых были и остаются шомонаихинцы Геннадий Иванович и Аза Андреевна Бобылевы, Николай Иванович и Вера Ивановна Камчатные, Николай Павлович и Римма Андреевна Агапитовы, Евгений Иванович и Светлана Васильевна Тарановы, Эмма Александровна Марченко. Жаль только, что многих уже нет в этом мире.

Вместе с женой Марией Яковлевской, жизнь которой тоже была посвящена воспитанию подрастающего поколения (она проработала много лет библиотекарем, а затем заведующей районной детской библиотекой), женщиной деликатной, терпеливой, вырастили и воспитали троих детей. По стопам матери пошла дочь Людмила, кото-

заглядывать туда и Валентин Да стеснялся и одежды своей, и возраста: вроде всего 23 года, а столько прошел и пережил! Воды награды – орден Отечественной войны второй степени, медали "За Отвагу", "За боевые заслуги" и другие – просто так не давали.

Вот в этом клубе и познакомился Валентин с Марией.

- Мне тогда было 18 лет, - вспоминает супруга Валентина Ахиндиновича Мария Яковлевна, - подошел парень с военной выправкой, с длинной черной густой бородой и просто сказал: "Можно я Вас домой провожу, нам по пути". Так завязалась дружба. И вот мы уже вместе 57 лет. Я сейчас вспоминаю и постоянно удивляюсь: откуда брали парни, прошедшие страшное поле боя, внутреннюю культуру, доброе отношение к людям.

Валентин и его товарищи-фронтовики, с которыми он водил дружбу, трепетно и бережно относились к девушкам.

Мы часто по праздникам собирались застольем, и я ни разу не видела их пьяными и не слышала нецензурной брани, - продолжает жена.

...и много лет спустя (в то время заведующей районной детской библиотекой), женщиной деликатной, терпеливой, вырастили и воспитали троих детей. По стопам матери пошла дочь Людмила, которая закончила Ленинградский институт культуры, сейчас работает старшим преподавателем в Университете Культуры в Санкт-Петербурге. Сын Владимир – главный врач областной Новосибирской больницы. Сын Александр – энергетик в Шемонаихе.

В настоящее время Валентин Ахиндинович бодр, подтянут, аккуратен. И выглядит значительно моложе своих восьмидесяти. Занимается спортом, постоянно трудится на приусадебном участке, где всегда идеальный порядок.

Разрешите, уважаемый Валентин Ахиндинович, поздравить Вас с юбилеем!

*Почетна эта дата и прекрасна,
И жизнь не прожита напрасно,
И дружно все мы Вам желаем,
Чтоб радость сохранилась*

*навсегда,
И жизнь продлилась долгие года.*

*От имени коллектива ГУ "ТШ-24"
В. ЛОНСКИЙ*